

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXIV.—Nº 11.102

Presidente honorífico  
Apart. 2 de Correos n.º 21  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONO  
núm. 2614

Lunes 14 de Noviembre 1932

MADRID

## El poder y el deber

De nuevo tenemos que recordar hoy cosa tan sabida como la de que el número tiene relación con la Aritmética, más no con la lógica, queremos decir con la verdad, porque el error tiene también su lógica; y, por lo tanto, lo que dicen, votando, ciento cincuenta y siete señores, puede ser un absurdo frente a lo que afirme un sólo señor.

Es cierto que las leyes excepcionales, arrancadas a la Cámara, invocando el instituto de conservación, ponen medios que rebasan los legales ordinarios en las manos de los ministros para defender el régimen de sus enemigos.

Pero no es menos cierto que jamás se ha podido entender que con esas leyes de excepción se concediera al Gobierno libertad para desembarazarse de cualesquier elementos que él juzgara peligrosos para la República.

Eso, en ningún caso, las resoluciones ministeriales tienen que responder a dictados de razón, tienen que ser justificadas y quedar, en todo momento, explicadas.

El Gobierno, con arreglo a las repetidas leyes excepcionales, puede separar, o puede jubilar forzosamente a los funcionarios públicos y entre estos a los Magistrados, a los fiscales y a los jueces, pero no «porque sí»; no por la real voluntad de quienes separan o jubilan, sino porque los separados o jubilados hayan realizado o intervenido en algún acto de agresión a la República.

¿Se está en caso semejante ahora?

De ningún modo.

El Sr. Albornoz ha jubilado o separado de sus carreras a hombres en plenitud de vida, y que estaban en condiciones de seguir prestando sus servicios al Estado y a la Iglesia, porque hayan realizado o no en la acción alguna contraria a la República, sin porque sabe o sospeche que no son republicanos, a lo sumo, porque sabe o sospecha que son monárquicos.

Pero ni en las leyes ordinarias ni en las leyes de excepción hay nada que autorice para proceder contra quienes no profesan las ideas republicanas, o contra quienes profesan las monárquicas; lo hay para proceder contra los que llevan a cabo actos agresivos contra el régimen.

Ese es el fondo de las aludidas leyes y de ninguna manera facultar al Ministro para que proceda como le venga en gana.

PATRIOTICO

## Los Luises y los Estanislao

DE UN TIO A UN SOBRINO

La cerulea teca de astaño, el ceruleo cordón de época posterior traen al alma notas de ilusiones, de recuerdos, de venturas que fueron.

Aquellos recuerdos, aquellas venturas, aquellas ilusiones, se han renovado ayer en el alma al verte desceder del presbiterio para unirte a tus compañeros de Congregación.

En un ayer lejano, cuando yo tenía tu edad, nos reunímos los congregantes los sábados.

Teníamos unas piezas a San Luis y meditábamos sobre un capítulo del Kempis.

En otro ayer más próximo, era prefecto de los luises un hoy catedrático, sabio catedrático de la Universidad de Barcelona.

De los congregantes de entonces, algunos han pasado el Rubicón y nos combaten, otros no recuerdan aquellos días felices, otros dormitan.

Eran estos los días en que las Congregaciones marianas de Córdoba vivían, se desarrollaban en la iglesia de San Hipólito.

Un viento de tempestad trató de tronchar aquellas plantas, pero tenían hondas raíces y la savia detenida unos momentos, —en la eternidad que son los siglos?— las ha levantado de nuevo, las ha vivificado y ayer han recibido los congregantes, el espaldarazo de caballeros, poniéndose al cuello la medalla que los declara luises o estanislao, declarándose ellos amadores constantes de la Virgen sin mancilla, para soñar en un mañana esplendoroso de ilusiones rosadas, de vida del espíritu bajo el manto de la Madre sin par, la Inmaculada.

Yo te he visto ayer, te he visto como antaño me vi yo y bendijo aquellas horas, y aquella dirección y aquello soñar.

Patronos de la juventud, el angélico San Luis, y el no menos angélico San Estanislao de Konstá, como aquel Pueblo que de tierras nortías regó con su sangre las de Córdoba e inspiró el cántico hermoso de una poeta alemana medieval; patronos de la juventud como aquel Tomás de Aquino, angel en todo, poeta de la Eucaristía y sabio, verdadero sabio en las ciencias de Dios y en las humanas ciencias.

El ejemplo de ellos es el mejor libro para la juventud estudiosa, ejemplo que en esta tierra produce en el alma de sus seguidores, quietud y bondad, notas alegres de conciencia tranquila, adelantos en los estudios, porque cuando la pasión no oscurece la inteligencia, las cuestiones más arduas y más abstrusas aparecen con mayor claridad durante el estudio.

Estos patronos, estos modelos os hablarán de mortificación, pero os hablarán de triunfos, os mostrarán las zonas del camino, paso junto a las zarzas entre las espinas hay flores con más aroma, flores que son de ensueño y embalsamarán la vida.

Estos flores y esos triunfos y esos sueños rosados siempre, destacando sobre el fondo ceruleo del amor a la Virgen es lo que te desea al resurgir ayer la Congregación de la Inmaculada y de San Luis, la Congregación de la Inmaculada y de San Estanislao de Konstá, y en ti a todos esos jóvenes congregantes.

Tu tío,

UN EXLUIS.

NOTAS

Tras estas notas parece que debíramos decir algo sobre el resurgir de estas congregaciones.

No hace falta.

Está cercano el día en que esos congregantes atendiendo a un llamamiento aquí publicado acudieron a la parroquia del Salvador, a la Iglesia de la Compañía.

Qué nombre mejor que este para reunir una congregación hija legítima de la española orden?

Después...

Un trío, trío admirable en que tres crádenses elocuentes han rendido el pleito homenaje de su admiración al angélico jesuita polaco.

Los fieles han llenado la iglesia de la Compañía y los canónigos señores Ledesma, Romero Menjibar y Ruiz Caero han tenido la satisfacción de recibir legítimas enhorabuenas por sus brillantes oraciones sagradas.

El colofón fué ayer. Soberbio colofón.

## El Padre Alcario

Clavíllo varón, luz esplendente de las letras, tesoro de la ciencia, violeta de humildad, pura confidencia, grande y pequeño, sabio e inocente.

Hablando era Cervantes. Un torrente de perlas y de oro su eloquencia. De vasta erudición e inteligencia y más sencillo que un adolescente.

Jesuita, escritor y de gran celo, dechado de virtud. Todo esto ha sido el Padre Alcario. Un sabio y un modelo.

Un gran maestro en el hemos perdido. De la tierra voló. Pero en el cielo un nuevo santo a los de allí se ha unido.

JOSÉ SERRANO GUILLERA.

## Pedimos la publicación de ABC y de todos los periódicos suspendidos

TODOS LOS PERIÓDICOS, SIN DISTINCIÓN DE MÁTICES, DEBEN, POR COMPAÑERISMO, PEDIR ESTO DIARIAMENTE, HASTA LO GRAN QUE SE CONSIGA.

## Gobierno Civil

El gobernador civil pasó el día en el campo.

El secretario particular recibió a los periodistas diciéndoles que los ministros de Gobernación y Trabajo, habían autorizado al gobernador para una «paseo» circular, haciendo que regresen las bases de trabajo en el campo del año anterior hasta que sea restituido el recurso interpuso por la clase patronal.

El alcalde de Villa del Río ha comunicado al gobernador que renunció el centro obrero «La Armonía» tomaron por unanimidad el acuerdo de cesar en la huelga general que venían sosteniendo y esta mañana se han reintegrado al trabajo, sin incidentes.

Pide que se pongan en libertad los detenidos por la huelga y que el gobierno vea el modo de arbitrar lo para los parados.

## F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

Y DE LA

## BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

## ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Orense de 1 a 5. — Teléfono 2281

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección 1º.—Córdoba, hurto; contra Rafael Canales. Defensor señor Espina. Procurador señor Barasona.

Rate, hurto; contra Antonio García Avila. Defensor señor Espina. Procurador señor Barbudo.

Sección 2º.—Aguilar, insultos; contra Manuel García Castro. Defensor señor Espina. Procurador señor Asensio.

Mototor, hurto; contra Luis García Nieto y otro. Defensor señor Espina. Procurador señor Barbudo.

## Al mandar a vuestras

nubes a la escuela, colgar sobre sus pechos

el Signo

de nuestra Redención

## Militares

Ha llegado de Madrid el veterinario don José Lora Jiménez de Urbina.

& El capitán de caballería D. Ma- nuel Torres, llega de Madrid en co-

mision.

& Se despide, para Ecija y Jerez,

el comisario don Francisco Cibrán.

## Los errores de la prensa

Una impresión mal recogida por un redactor se traduce en las columnas, de periódicos en una falsedad lamentable, impropia de una buena dirección.

Un redactor que creyendo aportar a su periódico una gaceta más, recoge datos indecisos, y forja un suceso, hace dos cosas malas: degrada su información y perjudica la mayoría de las veces, a una de las partes, comprometidas en el hecho.

Es desagradableísimo este caso, pero tiene perdón.

Pero lo que de ninguna manera merece la benevolencia del lector es esa información perniciosa que viene apareciendo constantemente, en estos rotativos madrileños...

Como alumno de la Escuela de Peritos Agrícolas, tengo derecho a hacer toda clase de comentarios, sobre la falsedad de una noticia redactada por varios gacetilleros de guardarropa, a propósito de unos disturbios que acontecieron el día 10 en mi escuela.

Sería inútil exponer unos hechos, que el «Debate» con toda corrección pública. Por eso, prefiero insertar esa información peligrosa, a la humanidad, y a juicio del lector dejó el escrito.

Con toda veracidad dice el «Debate»:

«Se ha producido un pequeño incidente ayer mañana en la Morcuera, porque los alumnos de la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas instalada en el edificio del Instituto Nacional Agronómico, derribaron un tabique que tapaba la salida de los locales que ocupa la Escuela al terreno en que va a ser edificada el ala izquierda del actual edificio. Ayer habían derribado una puerta colocada en el mismo lugar.

El origen del accidente, es el que sigue: En el presupuesto existen consignas 400.000 pesetas para construir una Escuela de Montes, y parece ser que desde el año pasado se piensa en instalarla en el ala izquierda del edificio del Instituto Agronómico; es decir en el pabellón que aún está por construir, cercano a la casa de Velázquez.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos y los de Peritos Agrícolas han realizado algunas gestiones para oponerse al proyectado destino, de dicha construcción.

El año pasado visitaron al Gobernador en repetidas ocasiones y parece ser que el señor Azafra les prometió atender su demanda. Ahora, vendo que se ratifica el destino del futuro pabellón y que ellos no tienen suficiente holgura para sus clases y laboratorios con los locales de que hoy disponen, han realizado la protesta provocada de los incidentes de ayer mañana.

La Dirección de Seguridad envió una docena de guardias, que no tuvieron que intervenir en nada.

Con toda falsedad, dice «Luz»:

«Esta mañana se produjeron en la Ciudad Universitaria unos pequeños incidentes entre los Peritos Agrícolas y los alumnos del Instituto Experimental Agrícola, debido a un pleito interno que sostienen.

Los del Instituto Experimental dicen cuenta a la Dirección General de Seguridad de lo que ocurría en previsión de que la cuestión adquiriera mayores proporciones. Momentos más tarde llegaron algunas fuerzas de Seguridad, que no tuvieron necesidad de intervenir».

Matiendo pública «Ahora».

«Los Peritos Agrícolas tienen, desde hace algún tiempo un pleito interno, con los del Instituto Experimental Agrícola, que se encuentra situado en la Ciudad Universitaria. Para zanjarlo, fueron ayer matinadas al fondo la garra, y allí amenazaron con derribar parte de las edificaciones y quemarlas. Fueron detenidos algunos de ellos, que pasaron a la Dirección General de Seguridad».

Calumnia aparece «Información».

«Desde hace días existen diferencias entre los estudiantes Peritos Agrícolas y sus compañeros los pertenecientes al Instituto Experimental, de la misma disciplina.

Estas diferencias entre unos y otros se produjeron varios incidentes provocados por los Peritos Agrícolas, que irrumpieron en los Claustros de los

## Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 15. Santa Gertrudis, virgen.

La misa y oficio son de la santa, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubilo de las 40 horas. En el Buen Pastor.

En el templo de las Escaleras puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Noviembre: El conocimiento más íntimo del dogma de la Comunión de los Santos.

Intención misional: La obra de la Prensa en China y en Japón.

Rogaremos en especial para que conozcamos intimamente el dogma la Comunión de los Santos, y por la Prensa en China y en Japón.

Resolución Apostólica: Estudiar bien el dogma de la Comunión de los Santos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse en el mes de Noviembre:

Día 20, fiesta de San Ascísio y Santa Victoria, el señor Magistrat.

Día 26, Las Reliquias de los Santos Mártires, don José María Molina Ma-

reno.

Día 27, Publicación de la Bula de la Santa Cruzada, un R. P. Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Cepuchinos.—Solemne novena a las benditas Ánimas del Purgatorio, del 12 al 20.

Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, la novena con sermones que predicará el M. R. P. Junciano de Chucena.</p

# CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 (S. A. G. E.)

Teléfono 2165

Programa para hoy lunes 14 de Noviembre de 1932 — Tres secciones de cine. — Inauguración de los LUNES POPULARES — A las 6:30 y 10:30 Butaca 1.00 peseta; a las 8:30 Butaca 0.75 pesetas. — 1. La película cómica en dos partes de Metro Goldwyn Mayer, «POR UNA MUJER» — 2º Último día de la genial superproducción Filmofono «CARBÓN». Oro de ley del Cine. Verdadera revolución cinematográfica. La tragedia de las minas de carbón. — En la sección de las 8:30 solo se proyectará «CARBÓN». — Mañana martes, GRAN MODA (Inauguración). Estreno de la preciosa película «CONDUCTA DESORDENADA», por Sally Eilers y Spencer Tracy. — Viernes: «FEMINA».

# CINES

GRAN TEATRO

En «Montecarlo» famosa ciudad por la suerte y la desgracia de todos los que se aventuran a colocar unos papeles sobre el tapete verde, es donde se realiza la acción de esta cinta.

El sin rival director de la Paramount Ernest Lubitsch es el realizador y la bella compañera de Chevalier, Jeanette MacDonald su protagonista.

Las operetas aún cuando ya estén algo pasadas de moda tienen aceptación en las tablas, pero en la cinematografía, la verdad, es que no resultan.

En «Montecarlo» ocurre esto mismo. Resulta cansada por sus canciones que no están dentro de nuestra comprensión, por ser en inglés y en francés, pero aparte de esto resultan distraídas las innumerables peripécias inverosímiles que ocurren. Cuenta también «Montecarlo» con sus escenas que rara vez faltan.

## DUQUE DE RIVAS

«Cain» el famoso fraticida de la historia, no tienen ninguna analogía con el que aquí se nos presenta.

Un «Cain» ladron que es Jon Buddle, pasa de fogoneo de un barco a un único hombre existente en la isla de Nossi Bé, hasta que un día una invasión de negros y negrasegan allí, y con una verdadera audacia los venían y captura a Zuzú y desde aquél ya empieza a convertir a la cinta en una serie de aventuras, que por sus desnudeces y por sus actos sobreentendidos, no son dignos de aparecer en la cinematografía. Se puede comprender fácilmente que es de ninguna moralidad.

## CINE GÓNGORA

Parece mentira que una palabra tan sobria, y de tan poca significación como «Carbón» sea el título de una producción de tanta técnica y valor.

Una verdadera bestia se oculta en una fina a consecuencia de una explosión de gris, trabajos de salvamento, muertos, heridos, inundaciones. Individuos enterrados en vida y en muerte, constituyen su escaso argumento.

La dirección ha puesto en esta cinta todos sus cinco sentidos, más son tales los efectos de la cámara, y con tal exactitud que parece una realidad.

No existen protagonistas de ninguna clase, solo una mesa de hombres rudos que son los mineros, con patillas enemigas, pero con un corazón muy grande son ellos, por cima de sus patillas de sus amistades, está el compañerismo de los hombres que viven bajo tierra.

Es de una moral absolutamente buena, que unida a una gran realización constituyen una cinta completa.

NÁIBUL

MONTLLA

## En los Salesianos

### VISITA ILUSTRE

El jueves 10 del corriente Morilla se vió honrada con la visita del Ilustre misionero salesiano Monseñor Manuel Bay, Administrador Apostólico de Krishnagar (India).

Acompañado del M. R. Sr Inspector de los Salesianos de Andalucía y del Rdo. Sr. D. Andrés Yen, Director del Colegio de Córdoba, hizo su entrada solemne en la Capilla Salesiana, entre los acordes de un himno segredo que cantaban cerca de 400 niños.

Merz. Bay celebró la Santa Misa, al fin de la cual dirigió unas fervorosas palabras a los concurrentes.

Dos horas más tarde, en el Salón de actos del Colegio se le obsequió con una cariñosa velada homenaje, cuyos puntos principales fueron unas palabras del Rdo. Sr. Director de la casa, don Florencio Sánchez, agradeciendo la visita, los saludos de internos y externos saturados de afecto, y el himno a Cristo Rey, compuesto por el notable profesor de música del Colegio don Fernando Geria, S. S. y ejecutado por la Escolanía.

Finalmente, M. Sr. Bay entretuvo a los alumnos por un buen espacio de tiempo que pareció demasiado breve, con la amena narración de las andanzas, peligros y consuelo del misionero. Su sencilla palabra engañó a todos los ánimos de los oyentes.

A las tres de la tarde salió con rumbo a Córdoba, dejando entre nosotros el sentimiento de tan breve permanencia.

### UN ESPECTACULAR

## Ayuntamiento de Córdoba

La Alcaldía se complacía en recordar por medio de la presente nota que en cumplimiento del decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 28 de Octubre de 1931, y del acuerdo de este Excmo. Ayuntamiento autorizando en el párrafo segundo del artículo primero de dicho decreto, el próximo martes día 15 del corriente es en esta población día inhábil, en razón a haber sido considerado festivo y dedicado a conmemorar al eximio filósofo cordobés Lucio Anneo Séneca.

Muy especialmente interesa el conocimiento de esta nota a todas las entidades y corporaciones, Cámaras de Comercio e Industria y demás organismos, toda vez que el indicado día 15 es inhábil para todos los efectos civiles, judiciales, mercantiles y administrativos, igual que los demás días declarados fiestas nacionales.

## Montilla

### MAESTRO

Nuestro distinguido amigo D. Agustín Gil de Montes y de Villar, maestro nacional interino en Constantina, ha ingresado en el Magisterio aprobando los cursillos celebrados en Sevilla, obteniendo el número 19.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

### SALUD

Pasó unas horas entre nosotros, marchando a su destino, nuestro intimo don Ricardo Morales Montoya, Interventor del Ayuntamiento de Cádiz.

Que lleve feliz viaje.

### AMADOR.

## La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono núm. 1-8-8-8

Salones de billar en todos los establecimientos

### SE VENDE

una caja, unos cuadros y varias cosas. Eduardo Dato 14, 2º derecha.

## San Juan

## Almacén de carbones de todas clases

— DE —

## Esteban Seco de Herrera

Carbón de Piedra. — Carrón de Encina. — Picón de Orotu. — Picón de Monte. Los pedidos se sirven en el día. — Clase y peso inmejorable.

Calle Fernando de Córdoba, sin número. Teléfono n.º 1-4-4-8

# Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta  
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

### El discurso de Azafía

Valadolid! — Azafía perdió en Madrid el Campo el sábado, 11, dando a Valadolid a las once de la mañana, rendido honores una compañía de infantería.

Después de descansar brevemente marchó al teatro.

En el exterior se colocaron ataques.

También en los circos republicano y mercantil.

Entre los que asistieron figuraron Vergara, Serrano Batanero, Pedro Rico y Vicente Sol.

Azafía comenzó agradeciendo el acogimiento y trasladando los aplausos al régimen que debe ser absolutamente impersonal.

Recordó la visita que hizo a Valladolid a comienzo del año 29, realizando trabajos para el advenimiento de la república.

Con este motivo recuerda lo que califica de días funestos, diciendo que no deben olvidarse para evitar caigamos nuevamente en las tinieblas.

Para amenizar el discurso dice que podría recorrer la polémica pero es hecha a distancia sería perder el tiempo.

La controversia debe mantenerse en el parlamento cara a cara.

Sin embargo estas asambleas políticas tienen interés porque en ellas se competirán los elementos republicanos y socialistas para crear una nueva España.

Para ello precisa un ideal fecundo.

Afortunadamente estamos en un régimen en que cada uno puede defender libremente sus teorías.

Resalta que el congreso socialista ha robustecido el régimen y la solidaridad del Gobierno reafirmando la coalición parlamentaria que gobierna.

La coalición ha tenido éxitos en el Parlamento y en la calle donde pudo poner sus pies sobre la cerviz de quienes se sublevaron en Agosto.

Como las coaliciones no son eternas propone en Santander la formación de un bloque de izquierdas para considerarla indispensable para llegar a la victoria de las Cortes de la villa del Gobierno.

Las Cortes vivirán el tiempo que quieran mientras sean capaces de sostener un Gobierno.

Precisa darse cuenta de que los Gobiernos han de conformarse con lo que el país manda a las Cortes, pues hoy no se fabrican los parlamentos como antes.

Por eso propone la federación de izquierdas con el fin de evitar que las altas potestades veáse obligada a disolverlas.

La federación izquierdista está hecha como resultado de la actuación del parlamento.

La masa de diputados al constituirse en las Cortes, solo era partidaria de la república y eso extirrándolo, dibujándose las diferenciaciones al discutir los distintos asuntos.

Ahora se trata de articular los sentimientos más afines que se han dibujado, lo cual es muy útil y oportuno.

La federación de izquierdas no se propone invadir el programa parlamentario de gobierno actual.

Será de acción política cuando el programa del actual Gobierno esté cumplido.

Mientras tenemos que seguir el programa trazado.

El Parlamento tiene que votar la ley de Congregaciones que es la aplicación del artículo 24 de la Constitución.

Luego el Tribunal de garantías que se leerá en breve a las Cortes.

Recomiendo al Parlamento el mayor cuidado en la discusión de esta ley para que no se convierta el Tribunal de garantías en tribunal de desechados y oficina de reclamaciones.

El año anterior encontramos la necesidad de un presupuesto de liquidación por trampas de la Monarquía.

Dijimos que había que sacrificarse, pero también comenzar a tender al mejoramiento del país.

Tenemos que atender a mejorar la condición del hombre y la condición del suelo. Ven 2.800 o 900 millones para obras públicas.

También hay sumarios para las tracciones y Beneficio para ver si así como se delineó el curso de los ríos podemos detener la sangría de vidas de España; que quien nazca pueda enterarse de que nació en país que sabe protegerse y ampararse.

La obra que realizamos es recha-

zando los embates contra la República.

Ahora reflexiono sobre el pasado, extrañándome por el destino que se reserva a algunos hombres.

Por lo que se refiere a mí, lo que más podríais desagradarme es deshacer lo que otros hicieron.

Las circunstancias me hacen aparecer como dragón temible y terrible, si no pacífico que he tenido que convertirme en perseguidor de quienes siendo respetables en otro aspecto dañaron contigo al régimen, presentando castigarlos.

De no obrar así no existiría la República.

Por eso me extraña que se pregunte cuando va a terminar la represión y comenzar la clemencia.

Nosotros no iniciamos la persecución, mantuvimos en los puestos a algunos que no sentían la República y amparados por la coherencia surgieron ideas que desde el poder no podían contemplarse en toda su magnitud, pero que se han estrellado ante la fortaleza de la República y del Gobierno.

Cuando se ha agredido a la República y al Gobierno la respuesta ha sido la que correspondía, multiplicada por la indignación.

Al encargarme de la jefatura del Gobierno dije que la autoridad del poder no se menguaba y que si se le respetaba habría que temerla.

A pesar de ello la República ha sabido ser clemente lo cual le ha engendrado moralmente.

Si ahora se pide paz y tranquilidad, yo estoy pacífico lo, nadie les molestará.

Si los delincuentes pugnan sus derechos pero no se pretenda a título de pacificación una reconciliación política de la República para convertirse en Monarquía sin corona.

Nuestra posición es construir y cuando se nos fuerza a repeler y combatir, hay que hacer una España nueva arrancando las tendencias monárquicas.

En el encuadramiento de esta obra hay un punto que interesa singularmente a los hijos del Duero.

Cuando la República llevó al parlamento el pleito de las autonomías se rechazó esta política en nombre de un pretendido espíritu castellano.

Yo soy castellano y tengo la sensibilidad de su espíritu, pero sostengo que oponerse a la política de autoridades es injuriar a Castilla.

La relación de este problema en Castilla tiene mucho que hacer y si lo hace se hará sin voros.

He deducido que en Castilla hay un alma patética reprimida por el decoro.

Recorriendo los terrenos castellanos, los riscos y ríos de Valladolid vi surcos abiertos en la nieve, un castillo y una carretera, labradores y mujeres refugiándose con sayales de los rigores de la vida, y me dije, esta es la raza perdurable que clama por la resurrección de España.

Esta raza occidental no puede hacerse en Castilla que es el centro del corazón de España.

Hay que restaurar el espíritu del pueblo.

Hice un canto a Castilla.

Dice que recientemente al atravesar una villa castellana rodeada el pueblo menos un hombre alto y seco que le miró despectivamente.

Entonces me dije: Este es el tipo del hombre castellano, este es el tipo que hay que restaurar.

Debéis desechar prejuicios, dejando competencias que no os importan, no crear un regionalismo frente a otro, sino lo hacéis dimiríre vuestra destino histórico dentro de la República.

Se ha dicho que ibamos a comprometernos en empresas béticas.

Este cuando no es fantasía es mala intención.

La reconstrucción hay que hacerla de otra forma. Las aventuras béticas las prohíbe la Constitución y la República precisa paz muchos años.

Ignoraba todavía cual había de ser el punto de su residencia.

Creía que había de ser Mérida como punto fronterizo.

Esperaba salir airoso de su empresa.

Salvajes

En el caso de la brigada del Puente de Vallecas arrojaron al escenario dos petardos, originando alarma.

Los autores fueron detenidos.

Los periódicos

EL SEÑOR

# Don Francisco Campos Navas

Médico y Ex-Presidente de la Diputación Provincial de Córdoba  
Falleció en Doña Mencía el día 14 de Noviembre de 1932

A LOS 54 AÑOS DE EDAD  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda doña Rafaela Rodríguez Moreno; hijos don Francisco, doña Juana, doña Josefina, doña María y doña Rafaela; hijas políticas doña Basilia Vargas, don Antonio Romero y don Manuel Sánchez; madre doña Julia Navas, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encienden a Dios y asistan el funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 15, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Doña Mencía, favor por el que le quedarán profundamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

## Jurados mixtos

En la «Gaceta» de hoy aparecen nombrados vocales del jurado mixto de oficinas y seguros de Córdoba don Antonio Benavides Torralbo y don Francisco Salido Álvarez, en lugar de don Manuel Navarro y don Joaquín López, que han sido bajas.

Han sido nombrados presidente y vicepresidente de los jurados mixtos de artes báncas, artes gráficas e industria hotelera don Eusebio Mariblanca y don Eduardo López Castillejo.

Para transportes, gas y electricidad y delegación del trabajo, presidente don Juan Palomino Olalla y vicepresidente don Patricio López y G. de Canales.

Estos señores se encargan internamente, mientras se hace la designación oportuna, de tales cargos en los jurados mixtos de siderurgia, metalurgia y sus derivados, joyería, vestido y obras públicas.

## Nota

En el ministerio de Agricultura han facilitado una nota que dice que mañana comienza la conferencia de la carne.

## Huelgas

Arenys del Mar.—Huelga general. Zaragoza.—La Cámara de Comercio ha decidido intervenir en medida en la huelga del sector de construcción.

Ciudad Rodrigo. Continúa la huelga. Llegó una sección de guardias de asalto.

Bilbao.—Huelgan los alumnos de comercio, los de ingenieros y los de la Norma. Una estudiante ha sido detenida.

Madrid.—El subsecretario de Obras Públicas habiendo del conflicto huelgo de Asturias ha dicho que carecía de noticias.

La huelga no tiene carácter político. La estima inopportuna y contraproducente y que tenga drávaciones.

Las empresas para que no les falte carbón lo pedirán al extranjero y será entonces el conflicto de la superproducción.

## El Debate

El «Debate» examina la posición de las direcciones recomendando a los directivos de estas fuerzas que vayan madurando alianzas.

Dice que lo parece fácil que en la alianza quepan los tradicionalistas.

Excita a los radicales a que plantean una interpelación sobre la suspensión de periódicos.

## Socialistas

Ayer se inauguró el Círculo Socialista del distrito de Buenavista.

Había Bujeda, quien dijo que ahora España era más rica que nunca, y si no se decía así era porque los capitalistas procedían por móviles políticos.

Se declaró opuesto a la guerra.

## Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es e

## ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CÓRDOBA

## De Sociedad

Mañana San Eugenio, son los días de la señora Rodríguez Brivio de Otero y de los señores Baroso, Gutiérrez y R. de Liébana.

Por San Leopoldo son los días de los señores Estrada, Fernández Castillejo y López Matos.

El eminente doctor Gómez Ulla ha pasado la mañana de hoy visitando lugares típicos de la Cuenca de Madrid y a media hora marchó a pasar la tarde en una finca de la Sierra.

Los comensales han sido los señores Ulla, el gobernador señor González López y señores, paisanos del doctor citado, los señores de Cubero Lucea de Tienda Argote y don Alejandro Muñoz Rivera.

A la caída de la tarde regresaron de la Huerta Chica, donde pasaron un día muygradable.

Esta noche en el expreso regresará a Madrid.

Regresó de Siruela (Badajoz) el abogado don Valentín Vega, acompañado de su familia.

En Doña Mencía ha entregado hoy su alma a Dios don Francisco Campos Navas, distinguido médico y labrador de dicha villa.

El señor Campos Navas figuró en las filas del partido Sanchezguerrista y al advenimiento de la dictadura desempeñaba la presidencia de esta Diputación provincial.

Se trato amable y simpático le granjó innumerables simpatías, no solo en Doña Mencía, su pueblo natal sino en todos los pueblos del distrito de Cabra y en la capital.

Hace tiempo padecía del corazón, por cuyo motivo al ser detenido este verano por alguna delación falsa, se le puso en libertad a las pocas horas comprobando que hacia muchos años no se ocupaba para nada de política.

Mañana se verificará el entierro en Doña Mencía.

A la difunta esposa, hijos, madre y hermanos enviamos nuestro pésame más sentido.

## RO SARITO

PELUQUERIA DE SEÑORAS  
Especialidad en Permanentes  
CALLE MÁLAGA, N.º 1

## Los estudiantes

En vista de que el ministro de Instrucción Pública ha atendido satisfactoriamente la petición de los alumnos de veterinaria, ha de puesto su actividad huelguística, entrando hoy en clase.

Mañana martes, dia 15, se celebrará en el Stadium América un partido de fútbol entre un equipo formado por alumnos de la Escuela de Veterinaria y otro por alumnos del Instituto, alrededor de la siguiente forma:

Instalaciones: Pérez Quintana, Turvino, Chastang, Iglesias, Morales, Ceferino Alvarez, Pérez, Iglesias, Gaito y Serrano.

Vete Inari: Cielos, Casares, Jiménez, Valcuelo, Gallardo, López Corral, Lázaro, Mero, Godoy, Romero y Gallardo.

El partido empezará a las diez en punto.

Franco Fernández Martínez  
ABOGADO—PROCURADOR  
Apoderado de Clases Pasivas

Tel. 1253  
Císter, 2. — CÓRDOBA

## Instalaciones Eléctricas

Casa Fernández  
SEVILLA, 5 y 7. Teléfono 1318  
Córdoba

## Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario útilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Vía Crucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de El Defensor.

## Noticias

### HONRAS

Mañana martes, a las 9:30, horas solemnes en la parroquia del Salvador en sufragio de los difuntos de la falangista.

El párroco de la misma invita a tan plácido acto a sus amigos falangistas.

### BALOMPIÉ

En el parque de campeonato jugado ayer en el Stadium América entre la Deportiva Ferroviaria de Madrid y el Racing de Córdoba, aquél venció a éste por 2 a 1.

Por exceso de original y jumos para mañana detallar el partido.

### MÚSICA

Mañana fiesta de Séneca, inauguración de la temporada de Otoño, la banda municipal ejecutará de 3 a 5 de la tarde en la Victoria las siguientes obas:

«Marcha Cossaca», «Parés»—«Tannhäuser», coro de peregrinos y romanza de la estrella, W. Gerber—«A Orillas del Sabana», canto árabe, Sennik—«Cromos Españoles», I. N. C. turno II, Rondalla, Julio Gómez—«Pan y Toros», selección, Barberini—«Las Leandras», Los nardos, Alfonso,

### LÍNEA ELÉCTRICA

Por la dirección general de caminos, se convoca a esta Jefatura de Obras Públicas la concesión otorgada a la «Electro Arsenio San José» domiciliada en Azuraga, provincia de Badajoz para modificar y ampliar la antigua instalación eléctrica a 4000 voltios de Azuraga y Garraja de Torrehermosa, (Badajoz), Cuenca y Santa Bárbara (Córdoba).

### MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 21 del actual, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechas en la Oficina Central, Ayuntamiento de Morates 5 durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa correspondan venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo deseas lista impresa de la misma.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

### ARROLLADO POR UN AUTO

En la carretera de Madrid el auto 2.925 conducido por Juan Roig Licart, arrolló al niño Antonio López Avaro, causándole diferentes lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado por los médicos que lo asistieron.

### SOSPECHOSOS

Han sido detenidos en esta capital Vicente Carmona Jiménez, José Muñoz Mateo, José Bernice García, por sospechosos e indocumentados.

### VIAJANDO GRATIS

José García Sánchez, Francisco Escrivano Escudero y Antonio Martínez Sánchez, fueron sorprendidos en el tren 407 de Algeciras, viajando sin billetes.

### DE INTERES PARA LOS COMERCIANTES DE VINOS

Se recuerda a todos los poseedores de bodegas, tabernas, etc., es decir, a los comerciantes de vinos y productos derivados del alcohol, la obligación de presentar declaración de existencias durante el corriente mes de Noviembre, en el N.º 123 de esta oficina de este Ayuntamiento.

### LECHE

En la Confitería de La Perla y Gran Royal, se vende leche esterilizada.

### LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que deseen algún turno o día de Jubileo Circular en las Iglesias de esta Capital y en el próximo año 1933, deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor Curia Párroco del Sagrario, don Faustino Mateo Núñez, designado por Nuestro Señor, el Ilmo Prelado para hacer la Tabla del mismo.

El día en que los ricos y aun los hombres de mediana fortuna, se convenzan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender, con eficacia, la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales en gravísimo peligro.

### SIN DINERO NO HAY PRENSA

Sin Prensa, quedás a merced de un enemigo cruel que sólo sueña en desposeeros de todo y en hacerlos víctimas de su odio implacable.—Luis Veuillot.

## EL SIGLO FUTURO

PERIODICO TRIMESTRAL, ANTIGUERIA, DE GRAN AMPLIACION, CON 800 A 850 PÁGINAS EN COLOR

Periodico con 800 páginas en color

800 páginas con encuadres fotográficos

&lt;p

## Postre del día

### LECHE MERENGADA

Leche pura de vaca, 1 litro.—Azúcar, 250 grs.—Claras de huevo 2.—Canela en rama.—Maizena, una y media cucharadas soperas colmadas.

Se cuece la leche con la canela en rama. En otro perol o cazoleta se pondrá el azúcar, la maizena y un vaso de leche fría. Se bate bien con el batidor o espátula de madera, y pasado un ratito se le añade la leche hierviendo poco a poco. Se sigue trabajando durante unos minutos sobre el fuego, se retira y cuando se haya enfriado, pásele por un colador a la garrucha, procediéndose a su helado. Cuando emplee a helarse, estando aún clarita, mézclese las claras de huevo, montadas a punto de merengue, lo que hace aumentar mucho el helado. Sirvase en vasos altos, empolvorando la parte superior con canela en polvo y con barquillos.

**A alimentación sana en el Ganado. — Limpieza en el ordeno  
Desinfección diaria en los establos**  
He aquí la GARANTÍA de un producto EXCELENTE  
para enfermos, para niños y para ancianos

## SOLO UTILICE LECHE PURA DE VACA

de la Agrupación de Productores de Vacas de Leche

La pueden adquirir por mañana y tarde, en los siguientes puestos, y a domicilio utilizando los teléfonos indicados:

Poyo, 27, teléfono, 2649. — Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa), teléfono, 2407. — Julio Romero 15. — Málaga (al lado de Medina Azahara). — Ramírez de Arellano, 8. — Concepción, 27, teléfono, 1519. — Ruano Girón, 35. — Alfonso XIII, 47, teléfono, 1021. — Encarnación, 17, teléfono, 2067. — Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos). — Niceto Alcalá Zamora, 8. — Málaga, 8 (Frente Granja Royal).

Primer premio en el Concurso de Ganados

Utilizamos **FENAL**

**FENAL**  
**DESINFECTANTE**  
**PROPIO PARA GANADERIA**  
PRODUCTO ESPAÑOL

## Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL  
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN  
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:  
Ambrosio Morales, 6  
Córdoba

Suscripción:  
De propaganda, 4 pesetas al año  
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**  
Trimestre . . . . . Ptas. 7'50  
Año . . . . . 30

## El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Ático, número 31

## Tarifa de Anuncios

### EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrelietos, 1 peseta linea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'20. En la sección religiosa, 0'50.

### EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas linea. Entrelietos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

### EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas linea. Anuncio correspondiente, 0'20.

### EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas linea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cada el anuncio más el encabezamiento del anuncio, estícticas abonará 10 por 100 sobre el precio de tarifa.

**A alimentación sana en el Ganado. — Limpieza en el ordeno  
Desinfección diaria en los establos**  
He aquí la GARANTÍA de un producto EXCELENTE  
para enfermos, para niños y para ancianos

## PATHE-BABY

Alquiler de películas de 10 metros, 15 céntimos.—De 20 metros, 30 céntimos.—De 100 metros, 1'50. Se remiten como impresos a toda España.—Todo poseedor de un Cine Pathé Baby, puede ver, por poco dinero, todas las del Catálogo de la Casa Pathé Baby.—Para más detalles: TOMAS CAMARILLO, Ferrando Pa'ranca, 7, comercio. GUADALAJARA.

**VENDO** sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que están, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO Plaza de las Teatinas (hoy República) Córdoba.

### NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

## ¿ CALLOS ?

En tres días extraña totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETAS, el patentado

### Unguento Mágico

Rchazadas las imitaciones.

En farmacias droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

### FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID



A este interrogante, sólo  
sabe una respuesta categórica:

EL

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Baillière—Blars)

### 4 TOMOS 4

LE INFORMA EXACTAMENTE DE TODO EL  
COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC.  
DE ESPAÑA Y POSSESIONES

54 MAPAS EN COLORES  
(los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA  
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:  
**CIEN PESETAS**  
(franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ABURDO  
LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ  
MUCHO

— CORDOBA —

Toda la correspondencia al Director  
o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

## Antes de asegurarse

contra incendios,  
explosiones,  
caída del rayo, etc.,  
de toda clase  
de bienes muebles,  
individuales, automóviles y cosechas

contra toda clase  
de accidentes,  
responsabilidad civil,  
individuales, automóviles y agrícolas

sobre la vida  
en sus  
diversas  
combinaciones

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE  
GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA LA URBANA L'URBANE

Incendios

Vida

Rey Heredia, 3 — Córdoba  
Teléfono 2330

## Compañía Trasatlántica

### Servicios del mes de Noviembre de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York el 28.

Próxima salida el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guaya, Puerto Colombia, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de Diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELA, 3.—BARCELONA; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

### VENTA

Se venden una cancela de portal y otra de puertas de calle, de hierro, de forma moderna; ventanas completas y cristales doble grueso, enteros y otras puertas y ventanas sobrantes de obras, y además varias palmeras.

Para verlas y tratarlas en la calle Martínez Ríos, núm. 8.

5-1

Este periódico se publica con censura  
claseística

### El Mensajero

### del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—BILBAO

Lea V.

mañana

«El Defensor»